



**О проведении мероприятия в рамках
информационно – образовательного проекта
«ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для
учащихся 8-11 классов государственного
учреждения образования «Средняя школа № 8
г. Слонима» 21.03.2024 г.**

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране»
(о государственных деятелях, представителях органов государственного
управления).

21 марта в государственном учреждении образования «Средняя школа № 8 г.Слонима» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие были приглашены заместитель председателя Слонимского райисполкома, курирующий вопросы экономики Чечет Юрий Алексеевич, директор государственного учреждения образования «Средняя школа № 8 г. Слонима» Михальчя Иван Чеславович.



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На данном этапе учащиеся с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» актуализировали знания об истории создания



государственных органов Республики Беларусь, о существовании в нашем государстве трех ветвей власти, об избирательном праве в Республике Беларусь, о функционировании Молодежного парламента, об «Академия управления при Президенте Республики Беларусь». Каждый смог ответить на вопрос, что значат для него понятия: качество, достижения, роль

человеческого фактора в данных вопросах. По вопросу важности качественной и результативной деятельности во всех сферах жизнедеятельности в активный диалог вступили и педагоги.



Педагог, выполняющий функции классного руководителя, Обухович Ирина Анатольевна и ведущие мероприятия Артём, Александр, Максим и Кристина пригласили всех собравшихся в «виртуальную галерею» известных государственных деятелей Республики Беларусь.

Присутствующих познакомили с биографией и профессиональными достижениями известных государственных лиц (на уровне республики, области и района).

Учащиеся педагогических классов Борисик Анна и Слезник Полина высказались о смысле понятия «качество», о значении в достижении высоких результатов целеустремлённости, трудолюбия, терпения. Директор школы сконцентрировал внимание собравшихся на том, что самым главным достижением учащихся выпускников являются достижения в учебной деятельности. Почетный гость мероприятия говорил о важности правильного профессионального выбора. Юрий Алексеевич поделился своим жизненным кредо, где трудолюбие и целеустремленность также на первом месте.

Участники мероприятия посмотрели и обсудили видеоролик о работе Молодежного парламента, об истории его создания, целях и задачах, а также о возможностях, которые он открывает перед молодежью Республики Беларусь. Чигрин Алесья и Свекла Анастасия, участники Молодежного парламента при Слонимском районном Совете депутатов поделились с ребятами своим опытом участия в работе данного органа, о приобретении навыков коммуникации и самоуправления, о конструктивном взаимодействии со сверстниками в вопросах реализации молодежной политики Республики Беларусь.



ШАГ 2. Знакомство с земляками.

Данный этап проведен в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому».

Среди вопросов, которые были заданы гостям, ребят особенно интересовали следующие: что самое трудное и самое интересное важное в профессиональном самоопределении, каждый ли может занять руководящую должность, может ли быть универсальный секрет успеха, как

в себе воспитать целеустремленность, трудолюбие и самоконтроль. Юрий Алексеевич в ходе диалога щедро делился своими секретами профессионального мастерства, познакомил собравшихся со своими жизненными принципами, в основе которых человеколюбие, ответственность, обязательность, исполнительность, ценность семьи.

На вопрос, как добиваться поставленных целей, Иван Чеславович ответил, что необходимо обладать такими качествами как усердие и трудолюбие, уважение к труду своих сотрудников. Директор школы также напомнил о важности формирования гражданско-патриотических качеств.



Не остался без внимания вопрос учащихся к Юрию Алексеевичу: «Как вы считаете, нужно ли интересоваться вопросами политической и экономической жизни страны тем, кто не достиг 18-летнего возраста?». Юрий Алексеевич подчеркнул, что воспитанность личности и показатель ее взросления и совершенствования это в том числе и сформированность политической и экономической культуры личности. Это значит, что каждый должен обладать определенными знаниями в области политики и экономики, чтобы уже по достижении 18-летнего возраста смог продемонстрировать активную общественную позицию, гражданскую зрелость и ответственность.

Не менее интересный вопрос прозвучал для Ивана Чеславовича.

– Есть ли люди, чье мнение для Вас особенно ценно?

– Мне не чуждо убеждение, что люди должны заниматься самообразованием и учиться на протяжении всей своей жизни, чтобы быть хорошим профессионалом и современным интересным человеком и в этом вопросе большим подспорьем, считаю мнения и ориентацию на жизненную позицию некоторых людей. Когда-то такими авторитетными для меня были мои родители и педагоги, которые говорили о важности трудолюбия, ответственности и уважительного отношения к людям. И сейчас я обращаю внимание на мнения наших интересных современников: это и государственные деятели, ученые и деятели культуры в том числе.

В ходе диалога возник и такой вопрос к гостям: «На что Вы готовы пойти ради успеха и на что не пойдете никогда?». Ответ был однозначным, что к успеху человек должен стремиться в любой своей деятельности. Ради успеха можно и нужно трудиться над собой, стараться избавиться от мешающих успеху качеств личности (например: лень, несобранность, неумение хладнокровно воспринимать неудачи и разочарования и другие качества, известные каждому конкретному человеку), но ради успеха

никогда нельзя пойти на предательство, обман, унижение чести и достоинства других людей.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подвели итоги. Актуализировали знания об органах государственной власти в Республике Беларусь, об избирательном праве, об известных государственных деятелях. Попробовали описать трудовой день государственного деятеля.

Все присутствующие ещё раз убедились в том, что с понятиями качество и достижениями стоит конкретный человек и команда единомышленников. Именно от их профессиональных и личностных качеств зависит результат. И, конечно же, все согласились с тем, что от качества труда зависит, каким будет будущее нашей страны, будущее всего человечества.

Поэтому деятельность государственного лица очень почетная и ответственная. И посвящают ей жизнь люди, видящие свое призвание в служении людям.

В завершении диалоговой площадки Чечет Юрий Алексеевич высказал напутственное слово-пожелание учащимся, а ребята в свою очередь выразили надежду на продолжение встреч с представителями государственной власти и поблагодарили Юрия Алексеевича и Ивана Чеславовича за открытый и конструктивный диалог, за мудрые советы и пожелания.



Обухович Ирина Анатольевна, педагог, выполняющий функции классного руководителя 11 «А» класса ГУО «Средняя школа № 8 г. Слонима»